

深度

浙江新闻名专栏

在成为全国首批质量强市示范城市后，市委市政府作出质量引领，内涵发展，全面建设“质优宁波”的战略新部署。市质监局从自身职能出发，牢牢守住质量安全底线，探索为全市经济转型升级和发展方式转变的有效路径，争当“质优宁波”建设的经济卫士、质量卫士和安全卫士——

“质优宁波”的质监角色新担当

本报记者 张正伟 通讯员 钟狄阳

质量工作，就在我们身边，大到抽象的产品设计、标准制定，小到具体的商品包装、电子秤校准。

“质优宁波”建设，把质量强市的范围从产品、工程、服务、环境等实体领域，扩展到经济、社会、生态、城乡、政府等宏观领域；把质量第一、效益优先的理念渗透到经济社会的方方面面。市委市政府要求质监部门要“当好经济卫士、质量卫士和安全卫士”，是对新形势下质监工作职能的高度概括，也是质监部门高效履职的重要保障。

当好经济卫士 服务全市大局

首届中国质量（北京）大会指出，质量是国家综合国力的集中反映，是打造中国经济升级版的关键，必须推动各方把促进发展的立足点转到提高经济质量效益上来。

“质优宁波”把提升经济发展质量放在首位，围绕转变经济发展方式，优化经济结构，突出创新驱动，加快培育集聚新兴产业、创新机构和人才；突出产业转型，大力发展新兴产业，打造现代产业体系，提高经济增长综合效益。

围绕全市经济工作大局，市质监局将工作重点放在规范好、维护好市场经济秩序上，助力转变经济发展方式、调整经济结构，实现更好的发展。

市质监局将深化新一轮质量强市建设，加快实施品牌创新工程，培育一批综合实力强的大品牌、成长潜力大的新品牌和综合竞争力突出的区域精品；围绕“三名”工程，全力打造名牌企业、名牌产品、名牌企业家；加快政府质量奖培育，引导企业标准创新，积极导入卓越绩效模式，全面落实质量诚信制度。

还将加强质量强市工作向基层延伸，创新质量建设，着力建设一批质量均衡



专业服务平台为“质优宁波”提供全面优质服务。（张正伟 周国俊 摄）

发展的质量强县（区）示范点；围绕产业集聚区、经济开发区、规模以上企业，打造一批产品质量强区、强业、强企业；推进质量强镇示范创建活动，夯实基层质量建设基础。

当好质量卫士 提升服务水平

当好“质量卫士”，就是要求质监部门综合运用品牌、标准、计量、检验检测、认证等质量技术手段提高产品质量，提升产业发展水平，不断满足人民群众的质量要求。

先进的标准本身就是高科技和核心竞争力。近年来，我市通过农业标准化示范区、工业联盟标准、服务业标准项目的实施，打造了一批叫得响的品牌。

接下来，市质监局将以推进智慧物流标准化建设为突破口，建立完善智慧物流标准化工作推进机制、体系框架和模式；深化企业精细化管理模式创新，持续实施卓越绩效管理免费导入活动。

计量在实现经济发展的约束性指标中作用突出，市质监局将积极推进计量、认证的监督作用，围绕节能减排，推进生态计量工作，继续开展对重点用能单位的能源计量审查，加强对能效标识的监督检查，促进经济绿色发展。

任何产品的质量和提升都与检验检测须臾不可分，目前，我市以六大公共技术服务平台为代表的检验检测网络，具备5000多项产品或参数、年检上万批次数万个产品的综合检验检测能力。接下来，市质监局将积极推进公共技术服务创新，建设省数控机床产品检验中心、省商品量计量监督检验中心；重点

筹建国家智能制造装备产品检验中心、国家磁性材料产品计量测试中心；完善象山、奉化、北仑、杭州湾等地特检分院的建设方案，力争年底前启动一至两家分院的建设。

当好安全卫士 守牢质量“红线”

质量安全不仅关系到实体经济发展，还关系到公共安全、社会的稳定。

根据马斯洛需求理论，安全是人的底层需求，也是政府应当给予的基础服务。质量是公共安全的重要组成部分，不仅关系个人的财产和健康安全，有时还会上升为公共安全事件。当好安全卫士，就是要求质监部门通过扎实而细致的工作，给予广大群众全面的生活、生产安全感。

市质监局根据群众关注程度，确定重要日用消费品、特种设备、计量为三大安全监管重点，突出对儿童用品、电子电器、电子商务产品、轨道交通、电子秤、定量包装商品、民用三表等产品的监管。加大对各类检验检测认证机构的监督管理，通过规范检验检测认证市场秩序，增强检验检测认证机构公信力；通过完善风险监测和预警平台建设，大力推进质监信息资源共享和业务协同，科学确定事前、事中、事后监管措施。

市质监局还从完善分类监管制度入手，加强质量安全的保障。通过制定质量信用分级分类管理制度及信用公示制度，扩大工业企业产品质量分类监管实施范围；通过完善质量监督抽查制度，规范抽查结果和后续处理结果“双公开”机制；通过联动机制，加强监督抽查及后续处理结果的统筹协调；通过完善基层站所规范化建设，及时做好基层质量监督工作。

甬商好故事④

宁波市工商联协办



黄道飞 他是一位科学家，又是一名企业家，他是宁波天衡药业股份有限公司董事长黄道飞。

他是一位科学家，又是一名企业家，他是宁波天衡药业股份有限公司董事长黄道飞。中国医学科学院药物研究所首位破格授予博士学位的学生、美国弗吉尼亚大学化学系博士后、国家教委药物化学重点学科带头人……翻开黄道飞的履历表，一个专家型企业家的形象映入眼帘：“一辈子只咬定一件事，守着一口井终会冒油。”这是黄道飞挂在嘴边的一句话。

就是有着这种“专”与“恒”，天衡的诸多产品填补了国内空白，节约了外汇，提高了中国的医药水准和医疗质量，为众多病人解除了病痛。据不完全统计，仅“枢丹”一个药品，在全国已有30个省、市的较大规模的医院使用，为超百万癌症病人解除或减轻了放疗中的痛苦，同时，仅为进口药1/3的价格减轻了患者的经济负担。

“国内的药几乎都是国外研发的，真正专利属于我们自己的很少。”提及当年创业，黄道飞表示，正是这种遗憾和不甘推动他在1999年辞去协和药厂工作，开始了自己的创业历程。他和几名同学凑了100万元资金，收购了当时倒闭的宁波东海制药厂，将其改制为宁波市天衡制药有限公司，开始了一段独特的生命旅程。

进入公司后，他把主要精力投放在新药的开发上。他和团队的科研项目屡获科技部中小企业创新基金及地方政府的资助。其中，一项拥有自主知识产权保护的新品完全达产后，每年新增产值1亿元。科技开路，研发创新，天衡很快焕发出蓬勃生机。

科研创新，人才是关键。早在2005年，黄道飞就作出决定设立企业博士后科研工作站，这在我市医药系统首先开河。两位博士后进站后，天衡为他们提供单独实验室和专门仪器设备，并拨出专项资金作为他们的研究经费。此外，天衡制定学历激励机制，员工拿到高一级学历证书，就能提高基本工资，还可以全额报销学杂费。在黄道飞的培养下，一支高学历、研发背景深厚的药学专业队伍在天衡破茧。截至目前，天衡已有博士、硕士研究生15名，本科生204名。企业博士后科研流动站有4位进站，3位学成出站，一名博士后留公司工作。

诸多产品填补国内空白、高新技术企业复审申报、获批省千人计划、列入市“3315人才工程”……15年历程累计而成的科研实力，正让天衡硕果累累，让“中国制药”熠熠生辉。

短评：在一家以科技创新为生命的企业，黄道飞是不折不扣的精神领袖。他不是传统意义的商人，在他身上，你会看到创业者的热情、企业家的长远布局眼光，还有学者的严谨。学者无涯，商者无垠——且看这位学者型企业家，让“中国制药”风生水起。

遨游商海的学院派 黄道飞：「科技芯」制中国药

本报记者 余晓辰 通讯员 沈军明

工银中国旅游借记卡



工银中国旅游借记卡

工银中国旅游借记卡是银联品牌的旅游主题借记卡，使用银联统一的“中国旅游卡”品牌和标识，境内外具有休闲度假需求的客户可申请办理此卡。

办卡优惠 在2014年12月31日前办理旅游卡并成功定制工银信使余额变动提醒服务，免新发卡工本费。

产品特点

- 快捷旅行：一是持卡人可享受全国100多家3A级以上的旅游景点享受6-8折门票优惠，次数不限；二是通过景区闸机改造实现旅游卡非接触快速进入，无须领取门票。
宾至如归：在指定商户预订酒店机票享受优惠折扣。
购物无忧：一是持卡人可在全国指定1000多家的餐饮、购物、娱乐等商户刷卡享受优惠折扣；二是持卡人可在中国台湾、中国香港、新加坡等境外地区的指定商户享受优惠折扣。

温馨提示：优惠商户名单可通过银联旅游卡服务平台（touring.95516.net）进行查询，详询工行各营业网点。

手机银行网站wap.icbc.com.cn 服务热线：95588

ICBC 中国工商银行

ICBC 中国工商银行

纯净 分期亦是如此

工银信用卡尊享最长12期分期0手续费

iphone 6



iphone 6 Plus

活动时间：2014年10月10日-12月31日 敬请登录：store.apple.com/cn_icbc

开心连连刷 幸运赢大奖



活动时间：2014年9月10日-12月31日

iPhone6手机等你来拿！奖品多多送不停！



详情请关注官方微信公众账号：中国工商银行宁波分行 icbcnb